

《江汉论坛》法学编辑李涛莅临我院开展 “学术论文与哲学社会科学研究工作漫谈”专题讲座

为帮助我院研究生拓宽专业视野、增强学术论文写作能力，11月7日下午15时，一场题为“学术论文与哲学社会科学研究工作漫谈”的专题讲座在法学楼A546会议室顺利举行。本次讲座由湖北省社会科学院研究员、《江汉论坛》法学编辑、中国立法学研究会理事李涛主讲，法学院张恩典副院长主持，共计四十余名师生参与。



讲座伊始，李涛编辑以“什么是真正的学术论文”为引，介绍学术论文分为学术作文、学术论文、学术美文三个层次，并谈到不同层次的论文其要求不同。一篇真正的有价值的学术美文不仅仅要在形式上符合基本要求，其选题、摘要、关键字、正文、注释等部分的内容更需要细心琢磨，整篇论文应当以发现问题、分析问题和解决问题为方向。

之后，李涛编辑旁征博引，结合自己作为编辑和教师的经验，分享了现在学术论文写作中存在的一些问题和值得改进的地方。主要包

括论文选题以及论文创新性两大方面。论文选题一方面要注重国家发展需要和大政方针，不能全凭个人兴趣盲目选择；另一方面要结合学科前沿和主流趋势。同时要学会辨别什么是真正的学术问题，行文表达要注重学理化，用法言法语分析问题、解决问题。在论文创新性上，不要做追随式研究，要有自己的观点和见解，可以从交叉学科、实证研究等方向寻找创新点。

同时，李涛编辑建议各位同学要每天坚持阅读、坚持写作才能为写好一篇论文打下坚实基础。与会师生还与李涛研究员进行了积极互动，就自己在论文写作中遇到的问题进行讨论，大家收获良多。



最后，张恩典副院长对本期讲座进行总结，高度评价了李涛编辑的分享，勉励同学们多看专业的前沿文献，不断提升自身的法学素养与专业知识，走好将来的学术之路；鼓励在场教师总结本次讲座成果，充分借鉴李涛编辑的宝贵经验，争取多出高水平论文。

本次讲座内容丰富，气氛热烈，在全场的热烈掌声中圆满结束。

供稿/杨佳伟

图片/杨佳伟